



中共洛阳市委机关报

2016年3月 18日 农历丙申年 星期五 二月初十

多云到晴天 大部分地区有雾霾 8℃~24℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15272期 今日16版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

政府工作报告

——2016年3月5日在第十二届全国人民代表大会第四次会议上

国务院总理 李克强



李克强总理作《政府工作报告》(新华社发)

各位代表:

现在,我代表国务院,向大会报告政府工作,请予审议,并请全国政协各位委员提出意见。

一、2015年工作回顾

过去一年,我国发展面临多重困难和严峻挑战。在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,全国各族人民以坚定的信心和非凡的勇气,攻坚克难,开拓进取,经济社会发展稳中向好,完成了全年主要目标任务,改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就。

——经济运行保持在合理区间。国内生产总值达到67.7万亿元,增长6.9%,在世界主要经济体中位居前列。粮食产量实现“十二连增”,居民消费价格涨幅保持较低水

平。特别是就业形势总体稳定,城镇新增就业1312万人,超过全年预期目标,成为经济运行的一大亮点。

——结构调整取得积极进展。服务业在国内生产总值中的比重上升到50.5%,首次占“半壁江山”。消费对经济增长的贡献率达到66.4%。高技术产业和装备制造业增速快于一般工业。单位国内生产总值能耗下降5.6%。

——发展新动能加快成长。创新驱动发展战略持续推进,互联网与各行业加速融合,新兴产业快速增长。大众创业、万众创新蓬勃发展,全年新登记注册企业增长21.6%,平均每天新增1.2万户。新动能对稳就业、促升级发挥了突出作用,正在推动经济社会发生深刻变革。

——人民生活进一步改善。全国居民人均可支配收入实际增长7.4%,快于经济增

速。去年末居民储蓄存款余额增长8.5%,新增4万多亿元。又解决6434万农村人口饮水安全问题。扶贫攻坚力度加大,农村贫困人口减少1442万人。

科技领域一批创新成果达到国际先进水平,第三代核电技术取得重大进展,国产C919大型客机总装下线,屠呦呦获得诺贝尔生理学或医学奖。对我国发展取得的成就,全国各族人民倍感振奋和自豪!

回顾过去一年,成绩来之不易。这些成绩,是在极为复杂严峻的国际环境中取得的。去年世界经济增速为6年来最低,国际贸易增速更低,大宗商品价格深度下跌,国际金融市场震荡加剧,对我国经济造成直接冲击和影响。这些成绩,是在国内深层次矛盾凸显、经济下行压力加大的情况下取得的。面对“三期叠加”的局面,经济工作遇到不少两难甚至多难问题,需要远近结合,趋利避害,

有效应对。这些成绩,是在我国经济总量超过60万亿元的高基数上取得的。现在国内生产总值每增长1个百分点的增量,相当于5年前1.5个百分点、10年前2.5个百分点的增量。经济规模越大,增长难度随之增加。在困难和压力面前,全国各族人民付出了极大辛劳,一步一步走了过来。这再次表明,任何艰难险阻都挡不住中国发展前行的步伐!

一年来,我们主要做了以下工作: 一是着力稳增长调结构防风险,创新宏观调控方式。为应对持续加大的经济下行压力,我们在区间调控基础上,实施定向调控和相机调控。积极的财政政策注重加力增效,扩大结构性减税范围,实行普遍性降费,盘活财政存量资金。发行地方政府债券置换存量债务3.2万亿元,降低利息负担约2000亿元,减轻了地方政府偿债压力。(下转05版)

中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要

纲要共分为20篇:指导思想、主要目标和发展理念;实施创新驱动发展战略;构建发展新体制;推进农业现代化;优化现代产业体系;拓展网络经济空间;构

筑现代基础设施网络;推进新型城镇化;推动区域协调发展;加快改善生态环境;构建全方位开放新格局;深化内地和港澳、大陆和台湾地区合作发展;全力实施脱

贫攻坚;提升全民教育和健康水平;提高民生保障水平;加强社会主义精神文明建设;加强和创新社会治理;加强社会主义民主法治建设;统筹经济建设和国防

建设;强化规划实施保障。

07版—16版

国色天香 世界绽放

第34届中国洛阳牡丹文化节新闻发布会在郑州举行 万旭致发布词 王仁海、杨丽萍、鲍常勇等参加

本报讯(记者 常书香)昨日上午,第34届中国洛阳牡丹文化节新闻发布会在郑州举行,牡丹花城洛阳向海内外宾朋发出诚挚邀请,欢迎各界人士到洛赏花观光、投资发展。

省政府副秘书长万旭致发布词。省委宣传部副部长王仁海、省文化厅厅长杨丽萍出席新闻发布会。市领导鲍常勇、杨炳旭、魏险峰等对牡丹文化节相关活动进行推介,并回答记者提问。

中国洛阳牡丹文化节已成功举办33届,成为集经贸合作、文化交流、旅游观光于一体的大型综合性节会活动和国内外知名的文化节会品牌。第34届中国洛阳牡丹文化节将于4月5日至5月5日举办。

受省政府委托,万旭介绍第34届中国洛阳牡丹文化节主要活动安排及各项筹备工作情况。他说,本届牡丹文

化节由文化部和河南省人民政府共同主办,以“国色天香,世界绽放”为主题,以“政府引导、市场运作,文化惠民、产业融合、创新提升、协调发展”为指导思想,以赏花活动为主线,以招商引资为重点,共安排了11项主体活动、27项专项活动,涵盖了文化交流、赏花旅游、经贸会展、体育休闲等多个领域。

万旭说,今年的牡丹文化节将呈现五个特点:一是节会活动主题突出,内涵丰富,创新节会内容、形式及运作机制,努力实现品牌国际化、活动产业化和运作市场化,力争把各项活动办得更具新意、更具特色。二是文化活动异彩纷呈,贯穿始终,按照“牡丹为媒,文化为魂”的理念,举办多项内涵丰富的文化活动,精心策划了开幕式“花开中国”文艺演出、优秀剧目展演月、“家·国·天下”中国女性领导力论坛、世界名花摄

影作品展、全国书画名家牡丹作品展、首届国际丝绸之路文化峰会等活动。三是经贸活动形式多样,突出实效,精心安排投资贸易洽谈会系列活动及第三届电子商务园区峰会(洛阳)等活动。四是节会举办以人为本、惠民利民,安排举办大量人民群众喜闻乐见的文化、体育、休闲活动,各牡丹观赏园策划举办大量赏花文艺演出,在赏花路线安排、花卉介绍、饮食安全等方面出台了多项有力举措,洛洛欢歌·广场文化狂欢月活动、“牡丹花开幸福来”万人公益交友大会、河洛文化民俗庙会、国际风车节、国际风铃节等活动各具特色。五是整体活动节俭规范、严守规定。

市委副书记、市长鲍常勇介绍了洛阳的基本市情,并对第34届中国洛阳牡丹文化节的重点活动进行推介。他说,本届牡丹文化节安排了开幕式、文

化交流、赏花旅游、经贸会展等四大板块的11项主体活动、27项专项活动,确保节会期间每个时段都有重点活动,每项活动都有亮点特色:一是组织编排了场面恢弘大气、历史氛围浓厚的开幕式,二是精心安排了一系列群众喜闻乐见、参与度高的文化活动,三是精心设计了充分展示牡丹魅力和河洛风情的赏花旅游活动,四是包装策划了一系列内容丰富、重点突出的经贸会展活动。雍容华贵的牡丹正盛装待放,热情好客的700万古都人民正张开双臂,欢迎四海宾朋光临洛阳,领略华夏之根的文化底蕴,感受河山胜地的自然风光,品味花王牡丹的国色天香;欢迎海内外有识之士来洛参观考察、洽谈项目、共谋发展。

50余家中央、省、市主流新闻媒体记者及省内外旅行社负责人等参加新闻发布会。



持续创新研发高端产品

昨日,在位于高新区的洛阳德润精密机床轴承有限公司,技术人员正在生产机床主轴专用的高精密角接触球轴承。该公司专业开发、生产各类精密轴承,先后开发出精密机床用轴承6大系列280多个品种。近年,该公司持续实施科技创新,先后研发出多种高端轴承产品,其中动力刀架轴承填补国内空白。 记者 潘郁 特约通讯员 王忠臣 摄

洛平微话 河南新闻奖专栏

【你好,洛阳】第34届中国洛阳牡丹文化节总体工作方案公布38项活动。千难万难,创新最难。将节会活动办出新意,不必跟风,要进行“有根的创新”;要创新,必须知道我们的“痛点”,那正是创新的起点。汲取以往的经验教训,融入城市的多姿多彩,让世界在一个个“洛阳故事”中品味洛阳的厚重感,感知洛阳的新脉动。

硬件过硬,构建现代基础设施体系

——五论加快构建九大体系

洛平

考量一个城市的现代化程度,人们往往会看这个城市的基础设施。

针对构建现代基础设施体系,副省长、市委书记李亚指出,关键是要打开通道、提升枢纽、强化支撑、厚植优势,多做打基础、利长远的事情,着力加强交通、能源、水利、信息等基础设施建设,

让硬环境真正硬起来。

“基础不牢,地动山摇。”没有扎实的根基,高楼大厦终究盖不高、盖不好。九大体系是洛阳实现“四高一强一率先”奋斗目标的支持,作为九大体系之一,现代基础设施体系堪称“支撑中的支撑”。道理很简单,如果基础设施

不过硬,洛阳怎能吸引各种创新人才来帮助我们打造现代创新体系?怎能赢得战略性新兴产业对洛阳现代产业体系的青睐?怎能实现洛阳现代产业体系所需要的“商品和要素自由流动”? “让硬环境真正硬起来”,至关重要!比如交通。近几年,各地“抢高铁”

的新闻不时见诸报端,每个地方都认为:通了高铁,自己就成了“项链上的珍珠”;一旦错过,就将沦为“项链旁边的石头”。从过去的“要想富,先修路”,到现在的“要想强,上民航”,都表明交通基础设施之于地方发展的重要性。(下转02版)

让硬环境真正硬起来

——社会各界深入学习贯彻市“两会”精神和副省长、市委书记李亚重要讲话精神综述之十一

02版

建好街头游园 共享公共服务

建好街头游园 邀您多提意见

洛阳·社会 04版

距第34届中国洛阳牡丹文化节开幕仪式还有23天

中国花园提醒您: 随着34届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式 还有14天

赏花电话:65512634

